WFiIS, informatyka stosowana, I rok 4 grudnia 2024r.

ALGEBRA - Kartkéwka 2

Lacznie mozna otrzymaé¢ 30 punktéow. Powodzenia.

Zadanie 1. (7,5 pkt) Dany jest uktad réwnan

Py + 5]32 + 101’4 = 20
(p+5)rs + (p+8xy = 50
pry + P2 + 10y, = 2p—+10
2pz1 + (p+5)zy + (10p+50)z3 + 19pzy = 2p+ 539

Okresl ilosé rozwigzan w zaleznosci od parametru p € R. W przypadku uktadu nieoznaczonego
podaj liczbe parametrow.

Zadanie 2. (5 pkt) Dane sq macierze nieosobliwe A, B,C, D € M(R).

Macierz A powstaje z macierzy D poprzez wykonanie nastepujgcych operacji: zamiany miej-
scami kolumny pierwszej z kolumng trzecig, pomnozenia trzeciego wiersza przez /2 oraz odjecie
od wiersza drugieqo wiersza czwartego.

Ponadto wiadomo, zZe detD = 8 oraz det(CB) = 1.

Oblicz wyznacznik macierzy M = $ATB='C~,

Zadanie 3. (10 pkt) Rozwiqz réwnanie macierzowe
B(101 — X)' = B%AT =0

i podaj macierz X wiedzgce, ze A, B € My(R) oraz

2 0 0 4
. 0 1Ay , 0001
B = [bij], gdzie b;; = { il za$ A = 02 0 0
-1 010
Zadanie 4. (7,5 pkt) Dane sq prosta l i ptaszczyzna 7.
l: x2—3=10—2y=22+12 m: 2x+3y—z+1=0

Wyznacz rownanie krawedziowe i réwnanie parametryczne prostej I’ bedgcej rzutem prostokgtnym
prostej | na ptaszczyzne .



